

стие в организации проведения встреч с участниками боевых действий, организации экскурсий по местам боевой славы (высота маршала Конева, гора Кременец в г. Изюм, памятник погибшим под Барвенково), памятником истории (парк «Софиевка»).

Особенный интерес вызвали встречи (в честь победы над фашистской Германией) с участниками боевых действий: Курышевым В.Я., Черномазом В.А., Волковым В.Т., Кучиным Л.Ф., Грабиной В.А.

На факультете с участием студентов, преподавателей, ветеранов смонтирован стенд, на котором помещены фотографии участников боевых действий - сотрудников факультета, показаны их фронтовые дороги.

Тут же помещены фото участников войны и детей войны. Возле этого стенда каждый день можно видеть студентов, которые с интересом, задумчиво смотрят на фотографии. Молодежь гордится своими преподавателями-ветеранами.

На факультете над молодыми преподавателями осуществляется кураторство ветеранов. Его ведут - профессора: Савченко П.И., Фурман И.О., Черенков О.Д., доценты: Гаврилюк И.А., Ильичов И.П., Гончар М.И., Балахонов О.М., Зубко В.М., Белаш И.П., Свергун Ю.Ф., старшие преподаватели: Овчаренко В.С., Витренко Н.М.

В результате тесного сотрудничества старшего и младшего поколений повышается педагогическое мастерство молодых преподавателей, а это, в свою очередь, расширяет возможности более качественной подготовки специалистов с.-х. производства.

Еще одно направление творческого сотрудничества ветеранов со студентами - их активное участие в работе студенческих научных обществ.

Каждый ветеран готовит 2-3 студентов к выступлениям на научных студенческих конференциях университета, Украины и стран зарубежья. Например, подопечные доц. Балахонова О.М. участвовали в студенческой конференции в г. Белгороде.

Группа ветеранов факультета - Худобин М.В., Савченко П.И. Балахонов О.М., Витренко Н.М., Зубко В.М. - отстаивали спортивную честь факультета на шахматном турнире, где заняли второе место. Соревновались под девизом: «В бой идут одни старики».

На факультете вошло в традицию отмечать юбилейные даты ветеранов поздравлениями от руководителей факультета и кафедр, от профсоюзной и ветеранской организаций. Для поздравления неработающих ветеранов делегация кафедры выезжает к ним домой. В кругу семьи ветерана такие встречи проходят очень тепло.

В праздничные дни для неработающих ветеранов организовывается материальная помощь как деньгами, так и продуктами питания.

В случае смерти бывшего сотрудника, ветераны факультета материально и морально поддерживают родных, активно помогают им в организации похорон, координируя свои действия с деканатом, ректоратом, профсоюзной и ветеранской организациями университета.

При ветеранской организации факультета работает группа милосердия (волонтеров) под руководством Демьяненко К.А., которая помогает неработающим ветеранам решать их жизненные проблемы.

Волнуют ветеранов факультета также вопросы льгот детям войны, возврат сбережений, повышение платы за коммунальные услуги. Надеюсь на лучшее будущее Украины, думаем, что и эти вопросы будут решены.

Член Совета организации ветеранов ХНТУСХ им. Петра Василенко Гаврилюк И.А.
Председатель Совета организации ветеранов университета Кирилюк С.С.

НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВETERАНЫ (обмен опытом работы)

Ветеранская организация факультета энергетики и компьютерных технологий является одной из самых больших в университете — она насчитывает 43 человека, из них: 6 - в возрасте 80 лет, 12 - неработающие, 31 - работают на различных должностях - от старшего лаборанта до профессора.

На каждой кафедре организованы ветеранские группы, которые возглавляют: кафедра применения электроэнергии в с./х. - Мавроди В.И.

кафедра общей электротехники - Ильченко Н.Д.

кафедра электроснабжения- Зубко В.М. кафедра автоматизации и компьютерных технологий- Стратиенко В.И.

Такая структура ветеранской организации факультета дает возможность более эффективно организовывать работу с ветеранами, вместе с руководством факультета и кафедр решать поставленные задачи.

Основные усилия ветеранской организации факультета направлены на воспитательную работу со студентами. Эта деятельность координируется с руководством факультета и кафедр. Возглавляет эту работу зам. декана по воспитательной работе доц. Хандола Ю.М.

На факультете кураторами групп являются 14 ветеранов, принимающих активное уча-